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ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE INFORMÁTICA 

 

Em 23 de julho de 2010, às quatorze horas, na sede do Tribunal Regional do Trabalho 
da 10ª Região, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da Comissão de Informática para 
aprovação da ata da reunião anterior e deliberação sobre assuntos inerentes à área de 
tecnologia da informação. A reunião foi conduzida pelo Exmº. Desembargador 
Presidente, Ricardo Alencar Machado, a qual contou com a presença dos Exmºs. 
Desembargadores Maria Regina Machado Guimarães, Ribamar Lima Júnior, pelos 
Exmºs. Juizes do 1º Grau, Luiz Fausto Marinho de Medeiros e Francisco Luciano de 
Azevedo Frota, Diretor do Foro de Brasília, pelo Secretario de Tecnologia da Informação, 
Roberto Petruff e pelo Diretor de Sistemas, Vander Luiz da Conceição. Presente ainda 
na reunião, a Exmª. Desembargadora Vice-Presidente Elaine Machado Vasconcelos 
Nienczewski e o Ilmº. Diretor Geral Judiciário, Marco Aurélio Willman Saar de Carvalho. 
A reunião teve inicio com a leitura e aprovação da ata da 2ª reunião ordinária ocorrida no 
dia 1º de julho. Preliminarmente, ficou definida a data de 3 de setembro, às 14 horas,  
para realização da próxima reunião. Passou-se então a deliberação sobre os temas 
pautados, sendo que, por questões de compromissos firmados, os temas propostos pela 
Exmª Desembargadora Elaine Machado Vasconcelos Nienczewski foram tratados 
preferencialmente, e ainda, devido à complexidade, alguns temas foram tratados fora da 
seqüência da pauta. Item 2(dois) da pauta: “Implementação da Agenda Institucional 
nos moldes da Agenda do Presidente”. Proposta a centralização, em uma única 
agenda, dos eventos realizados no Tribunal e promovidos por unidades diversas, ficando 
a cargo da Coordenadoria de Comunicação Social e Cerimonial a gestão das 
informações e denominar-se-á “Nossa Agenda”, com visibilidade apenas na intranet. A 
proposta foi aprovada por unanimidade, com prazo máximo estabelecido de 05 dias para 
disponibilização.  Extra pauta (1), “Disponibilização na internet da rede de entidades 
credenciadas no plano de saúde do Tribunal”. Desenvolver solução nos moldes da 
consulta disponível na intranet, fundamentado na hipótese eventual de familiares dos 
servidores terem acesso sem a necessidade do fornecimento de código de servidor e 
senha. A proposta foi aprovada por unanimidade, com prazo máximo estabelecido de 05 
dias para disponibilização. Extra pauta (2): “Remodelagem visual do portal Saúde 10”. 
Aprovado por unanimidade, a Exmª. Desembargadora encaminhará proposta oficial para 
deliberação da Comissão. Finalizados os temas preferenciais, retomou-se a ordem da 
pauta. Item 3(três) da pauta, “Alteração no sistema de emissão de carteiras do plano 
de saúde”. Em se tratando de tema não submetido à apreciação da Comissão, o Exmº. 
Desembargador Presidente pediu vista dos autos, sobrestando a demanda. Item 
4(quatro) da pauta, “Política de distribuição de maquinas digitalizadoras”. O Exmº. 
Desembargador Presidente justificou a destinação de digitalizadoras à Vara do 
Gama/DF, Foro de Palmas/TO, Vara de Dianópolis/TO com base em projeto de 
digitalização de peças processuais iniciado na gestão anterior. O Secretário de 
Tecnologia da Informação e o Diretor Geral Judiciário complementaram a informação 
citando o antigo projeto SUAP também como norteador para distribuição dos 
equipamentos. Considerando que o projeto de digitalização ainda se encontra em fase 
de testes e homologação, deliberou a Comissão que a SETIN elaborará relatório 
indicando a quantidade e localização dos equipamentos disponíveis e encaminhará a 
Comissão para avaliação. Posteriormente, tais informações servirão como subsidio para 
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a DGJUd normatizar  a digitalização de peças processuais e a distribuição futura dos 
equipamentos. Ainda sobre este tema, deliberou a Comissão pelo sobrestamento do 
pedido de encaminhamento de mais 4(quatro) digitalizadoras feitas pelo Exmº. Juiz 
Diretor do Foro de Palmas/TO, Alexandre Azevedo Silva. Item 5(cinco) da pauta, 
“Indicação da Vara de Dianópolis/TO como Vara piloto do projeto de digitalização 
de peças processuais”. Aprovado por unanimidade. Item 7(sete) da pauta,”Política de 
utilização de e-mail corporativo”. O Secretário de Tecnologia da Informação entregou 
a minuta da proposta para apreciação da Comissão, sendo que esta será debatida na 
próxima reunião.  Item 11(onze), “Alteração no Sistema de Sala de Sessões”, propôs 
a Exmª Desembargadora Elaine Machado Vasconcelos Nienczewski, que a 
funcionalidade que exibe o totalizador de processos a serem julgados exiba também os 
números dos processos correspondentes. Ressaltou o Exmº. Desembargador Ribamar 
Lima Junior que, além desta, outras modificações necessitam ser implementadas, no que 
foi acompanhado pela Exmª Desembargadora Maria Regina Machado Guimarães. 
Questionou, ainda, a Exm.ª Desembargadora, sobre a possibilidade de gravação das 
sessões em midia magnética (CD), considerando a dificuldade em se usar o áudio 
gravado no formato atual para esclarecimento de dúvidas futuras. Deliberou a Comissão 
pela unificação de todas as propostas, em processo administrativo próprio, para posterior 
analise. Extra pauta (3), “Serviço de Jurisprudência na internet”. O Secretário de 
Tecnologia da Informação comunica a realização de reunião com a empresa e-Storage 
marcada para o dia 27/07, oportunidade que será tratada a re-paginação visual do 
serviço de jurisprudência disponível, haja vista a existência de reclamações sobre a 
navegabilidade e visibilidade dos dados apresentados.  Extra pauta (4). A Exmª 
Desembargadora Elaine Machado Vasconcelos Nienczewski solicitou a correção do 
serviço “Fale Conosco” da internet, fazendo constar a Ouvidoria como primeira unidade 
a ser exibida quando da utilização do campo “Unidade de destino”. A solicitação foi 
aprovada por unanimidade.  Item 6(seis) da pauta, “Requerimento do Juiz Erasmo 
Messias de Moura Fé, titular da Vara de Gurupi/TO”. O Secretário de Tecnologia da 
Informação leu o requerimento para conhecimento da Comissão, onde o juiz titular 
solicita liberação irrestrita ao servidor daquela Vara Trabalhista, Félix Seabra de Lemos 
Neto, para acesso à configuração da rede de computadores; manutenção de usuários do 
SAP1 e SCJ; bloqueio e desbloqueio de páginas na internet. Consta ainda no referido 
requerimento, que o servidor em questão já possuía tais acessos, e que, com o passar 
do tempo, houve restrição por parte da SETIN. O Secretário de Tecnologia da 
Informação esclareceu que não se tratou de restrição, e sim de conseqüência inevitável 
devido à substituição dos equipamentos da rede de computadores da Varas, sendo que, 
os respectivos acessos, serão restabelecidos gradativamente. Ressaltou, ainda, o 
Secretário de Tecnologia da Informação, que a liberação para bloqueio e desbloqueio de 
páginas na internet, é uma ação que foge as regras de segurança do Tribunal, pois pode 
interferir diretamente na desempenho da rede e pode possibilitar a invasão por “rackers”. 
Assim, a Comissão deliberou pela liberação dos acessos, excetuando-se a relativa ao 
item “E” do requerimento (bloqueio e desbloqueio de páginas). A SETIN encaminhará 
minuta de despacho à Presidência do Tribunal justificando a restrição, nestes termos. 
Ainda, aproveitando o requerimento, houve manifestação dos integrantes da Comissão, 
bem como do Juiz Diretor do Foro de Brasília, acerca da oportunidade de se refletir 
sobre a viabilidade da descentralização das atividades da SETIN, em especial aquelas 
relacionadas a ajustes do SAP1, bem como outras afetas às necessidades do 1º Grau. 
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Item 8(oito) da pauta; “Utilização do LIBRAS – Linguagem Brasileira de Sinais”. A 
Comissão deliberou por aguardar o parecer da Comissão de Acessibilidade sobre a 
proposta apresentada. Item 9(nove) da pauta; “Instalação de multifuncionais nas 
Turmas para uso do e-Doc”. Foi dada ciência a Comissão que a os equipamentos 
foram instalados. Item 10(dez) da pauta; “Transferência On-Line de Bens”. Foi dada 
ciência a Comissão que o sistema encontra-se em fase de desenvolvimento. A Comissão 
deliberou pela continuidade do projeto com prioridade, haja vista a necessidade de 
realização do inventário patrimonial. Extra pauta (5), “Problemas no sistema PROC e 
SAGA”, Exmª Desembargadora Maria Regina Machado Guimarães noticia problemas 
com andamentos padronizados no sistema PROC. Noticiou, ainda, sobre problemas 
detectados quando da liberação de votos no sistema SAGA, referentes a processos com 
novo julgamento. A Comissão deliberou que a SETIN verifique as rotinas e informe 
oportunamente. Extra pauta (6), “Impressoras com problemas no Foro de 
Araguaina/TO”. A Comissão deliberou que a SETIN realize levantamento de todos os 
equipamentos instalados naquele Foro, informando o modelo e o tempo de uso (idade) 
de cada uma delas para exame da Comissão. Extra pauta (7); “Etiquetas para 
numeração de processos”. Solicitado pelo Foro de Araguaina/TO a correção no 
programa de emissão para possibilitar a escolha da etiqueta que será impressa na folha, 
haja vista o grande desperdício de material. A Comissão deliberou que a SETIN estude o 
caso informe oportunamente. Extra pauta (8); “Sistema de Assinatura Digital”. O 
Exmº. Desembargador Presidente, Ricardo Alencar Machado, informou os resultados 
satisfatórios obtidos durante o período de avaliação do sistema, ressalvando a 
necessidade de melhoria no tempo de resposta para a assinatura em lote. Propôs, Sª. 
Exmº, pela continuidade da avaliação antes da liberação para as demais unidades, 
apenas ampliando seu uso para a Diretoria Geral Judiciária. A Comissão aprovou as 
propostas por unanimidade. Extra pauta (9) “Desativação do módulo de Relatórios 
Operacionais do SAP1 e utilização do módulo de Relatórios Padronizados”. Para 
melhor entendimento, o Diretor de Sistemas, Vander Luiz da Conceição, realizou 
demonstração prática dos dois sistemas, visando subsidiar a Comissão na decisão de 
manter para o dia 16/08 a desativação do módulo de relatórios operacionais. 
Esclarecidas todas as dúvidas e devido a importância do tema, a desativação na data 
proposta foi colocada em votação. O Exmº. Desembargador Presidente propôs o 
adiamento para o dia 01/setembro. A Exmª Desembargadora Maria Regina Machado 
Guimarães foi favorável à manutenção da data inicial, haja vista a ausência de 
reclamação oficial.   O Exmº Desembargador Ribamar Lima Junior é favorável ao 
adiamento, se assim a Comissão entender, considerando os reflexos negativos para as 
Varas com a manutenção da data inicial. O Exmº Juiz Luiz Fausto Marinho de Medeiros, 
por cautela, entende pelo adiamento. O Exmº Juiz Francisco Luciano de Azevedo Frota, 
mesmo sem poder de voto na Comissão, foi ouvido como Diretor do Foro de Brasília/DF, 
manifestando-se favorável à manutenção da data original. Considerando os impactos 
negativos que a medida poderia trazer, e ainda, por cautela e transparência nas ações, 
deliberou a Comissão em aprovar a proposta do Exmº. Desembargador Presidente, 
ficando definida a data de 01/setembro para desativação do módulo antigo. Item 
12(doze) da pauta; “Projetos em andamentos”. Foi apresentada à Comissão, a 
situação atual das demandas priorizadas. Oportunidade em que foi apresentado o 
protótipo que irá atender a demanda para emissão de guias para depósito judicial 
desenvolvido pela empresa Nexxera. A Comissão deliberou pelo prosseguimento dos 
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trabalhos conforme determinado na reunião anterior. Por se tratar de novas demandas, 
os processos administrativos de números 2505/2008, 1025/2009, 3305/2010 e 
3242/2010 serão encaminhados à Presidência do Tribunal para despacho. Foi 
deliberado, ainda, que o processo administrativo 4007/2009, que trata de assuntos 
inerentes ao Juízo Conciliatório, retorne a lista de ativos para seqüência no 
desenvolvimento.  Ainda, sobre o tema, foi solicitado que a SETIN informe 
posteriormente à Comissão, sobre o andamento nos gabinetes dos Desembargadores 
Alexandre Nery e Flávia Falcão, do projeto piloto do sistema SAGA desenvolvido para 
ambiente OpenOffice. A reunião foi encerrada as 17hrs50min. Nada mais havendo a 
tratar, foi lavrada a presente ata, que após aprovada, será assinada pelo Presidente da 
Comissão de Informática e pelo Secretário de Tecnologia da Informação. 

 

 

 

____________________________________        

Desembargador Ricardo Alencar Machado 
Presidente da Comissão de Informática 
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Roberto Petruff 
Secretário de Tecnologia da Informação 

 


